
ATA  DA  NONAGÉSIMA  SÉTIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  FÍSICA  E  MATEMÁTICA.
Às dez horas e trinta minutos do dia vinte e nove de março de dois mil e dezessete, na sala
SL02 do prédio 07,  no Campus 2 da unidade de Belo Horizonte do Centro Federal  de
Educação  Tecnológica  de  Minas  Gerais,  realizou-se  a  nonagésima  sétima  Reunião
Ordinária da Assembleia Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM –,
sob a presidência do Professor Allbens Atman Picardi Faria, contando com a presença dos
professores: Anderson  Fabian  Ferreira  Higino, Arthur Rodrigo  Bosco  de  Magalhães,
Camila Ferreira de Souza,  Charles Souza do Amaral, Cláudio Antunes de Siqueira, Éden
Santana Campos Amorim,  Ester Naves Machado Borges,  Fábio Wellington Orlando da
Silva, Fausto  de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz Pellegrino,  Grace Ribeiro da Silva,
Humberto  Alencar de Paiva, Jane  Lage Bretas, Jeanne Carmo Amaral Dias,  José Luiz
Acebal  Fernandes,  Leonardo dos  Santos  Lima, Luciano Coutinho  dos  Santos,  Luis
Alberto D´Afonseca, Luis Argel Poveda  Calviño, Marcelo  Valadares  de  Magalhães
Pereira,  Márcia da Mota Jardim Martini,  Ricardo Saldanha de Morais,  Thiago Gomes de
Mattos, Sandra Mara Alves Jorge, Tatiana Leal Barros e Wanderley dos Santos Roberto.
Os professores Carlos Magno Martins Cosme, Eduardo Célio Boaventura, José Geraldo
Peixoto  de  Faria, Rodrigo Tomás  Nogueira  Cardoso,  justificaram  suas  ausências.  Os
professores  André  Ferreira  e  Pereira  e  Jônathas  Douglas  Santos  de Oliveira  estavam
afastados. Após a verificação do quorum, o presidente da Assembleia colocou em votação a
seguinte proposta de pauta, aprovada por unanimidade:   1 - Justificativa de ausências; 2
- Apreciação da ata da 96ª Assembleia; 3 - Formação de Bancas para concurso de
Professores Substitutos: 3.1 – Matemática; 3.2 – Física. 4 - Solicitação da SRCA para
vinculação das turmas de Física Experimental aos cursos; 5 - Solicitação da SRCA
para preenchimento do sistema acadêmico pela Secretaria do DFM --  relator Prof.
Wanderley; 6 - Pedido do DFM para ocupar espaço físico no antigo prédio de aulas no
campus  II;  7  -  Discussão  sobre  o  protocolo  de  dispensa  de  disciplinas.  8  -  Ad
Referendum: 8.1 - Edital de Monitoria 2017 - vagas remanescentes; 9 – Informes: a.
Informe sobre abertura de turmas extras e superlotação das turmas; b. Situação das
salas de aula no novo Prédio de aulas no campus II; c. Informe dos representantes do
DFM  na  Congregação;  d.  Informe  dos  representantes  do  DFM  no  CONGRAD;  e.
Comissões em andamento: e.1- Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental
-- Presidente: Prof.  José Geraldo.  e.2- Comissões para formatação de proposta de
criação  de   departamentos  nas  áreas  de  Física  e  Matemática  no  CEFET/MG
 ("Verticalização")  --  Presidente:  Prof.  Allbens --  núcleo de Física;  Presidente:  Dra.
Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal -- núcleo de matemática; f. Análise e parecer das
ementas e planos de ensino das  disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares
– Presidente: Prof.  Sandra; g. Proposição de curso de Bacharelado para o DFM --
Presidente:  Prof.  Carlos;  1  -  Justificativa  de ausências:  o presidente  apresentou as
justificativas de ausências, que foram avaliadas individualmente com o seguinte resultado:
as justificativas dos professores  Rodrigo e José Geraldo,  que estavam em reunião de
Coordenadores da Pós,  Carlos,  que estaria em sessão de fisioterapia, e  Eduardo,  que
estaria  em  aula,  foram  aprovados  por  unanimidade.   2  – Apreciação  da  ata  da  96ª
Assembleia:  o presidente desculpou-se por não ter transcrito a ata e retirou o ítem da
pauta.  3  -  Formação  de  Bancas  para  concurso  de  Professores  Substitutos:  3.1  –
Matemática; 3.2 – Física: a necessidade de contratação de professores substitutos devido
ao afastamento iminente de professores do núcleo de matemática, e aposentadorias no



núcleo de Física, justificam a necessidade de realização de concursos, uma vez que todos
os professores aprovados nos concursos anteriores já foram contratados. As bancas foram
formadas pelos professores Ricardo (Presidente), Luciano, Grace, Éden e Charles,  para o
concurso do núcleo de Matemática, e Fábio (Presidente), Thiago, Marcelo e Márcia, para o
concurso  do  núcleo  de  Física,  aprovadas  por  ampla  maioria  registrando-se  duas
abstenções.   4  -  Solicitação  da  SRCA  para  vinculação  das  turmas  de  Física
Experimental aos cursos: o professor Wanderley relatou a reclamação do Registro junto
ao CGRAD devido à dificuldade de registrar as turmas sem vinculação aos cursos como
ocorre nas disciplinas de Física Experimental, apesar de nunca ter havido reclamação das
coordenações acerca de dificuldades na matrícula.  O professor  Thiago relatou que,  em
reunião, o núcleo de Física rejeitou a proposta.A desvinculação das disciplinas dos cursos é
uma demanda antiga do DFM. O professor Anderson relatou a necessidade de contratação
de técnico para o laboratório feita reiteradamente à Diretoria, e pediu que o departamento
se  manifestasse  a  respeito.  Colocada  em votação  a  solicitação  foi  rejeitada  por  ampla
maioria registrando-se uma abstenção.  5 - Solicitação da SRCA para preenchimento do
sistema acadêmico pela  Secretaria  do DFM --  relator  Prof.  Wanderley.  O professor
Wanderley relatou a solicitação feita pelo Registro de que o preenchimento da vinculação
das disciplinas aos professores seja de responsabilidade da Secretaria do DFM, uma vez
que  muitas  vezes  o  desencontro  de  informações  e  atraso  no  envio  dos  nomes  dos
professores  causa  transtornos  ao  Registro.  Informou  ainda  que  o  Departamento  de
Engenharia  Elétrica  já  faz  tal  lançamento.  Colocada  em  discussão,  a  solicitação  foi
rechaçada pelos docentes. O professor Luciano citou que basta respeitar a sistemática de
envio dos horários para o Registro para evitar o problema. O professor Humberto seguiu a
mesma  linha  rejeitando  a  justificativa  de  incompetência  das  partes  para  mudar  um
procedimento. O professor Fábio alertou que a regra utilizada deve ser geral, para evitar
ambiguidades no processo devido a diferentes execuções para um mesmo procedimento.
Colocada em votação a solicitação foi  rejeitada por  11 votos,  registrando-se dois  votos
favoráveis e nove abstencões.  6 - Pedido do DFM para ocupar espaço físico no antigo
prédio  de  aulas  no  campus  II.  O  presidente  informou  que  havia  uma  solicitação  da
comissão para a criação do futuro Departamento de Matemática para fazer uma proposta de
ocupação do espaço físico no antigo prédio de aulas, em conjunto com o pedido feita pela
comissão. Como o DFM já tem um pedido protocolado junto à Diretoria, o pleno entendeu
que não deveria enviar outro pedido. Os docentes registraram ainda mais reclamações em
relação  ao  novo  prédio  de  aulas.  7  -  Discussão  sobre  o  protocolo  de  dispensa  de
disciplinas. O presidente passou a palavra aos coordenadores de núcleos que relataram
diversos problemas com os pedidos de dispensa de disciplina, que cresciam a cada dia
mais, sobrecarregando a Secretaria. Além disso, diversas tentativas dos alunos burlarem as
normas,  como  apresentar  pedidos  idênticos  a  outros  já  rejeitados  mas  com  ementas
alteradas, ou cursar disciplinas isoladas em outras instituições e pedir a dispensa no DFM.
Sugeriu-se criar uma comissão para uniformizar os pedidos de dispensa e o protocolo na
Secretaria. O professor Anderson comentou que as Normas Acadêmicas prevêem que até
duas disciplinas cursadas em outra instituição como isoladas podem ser aproveitadas no
CEFET. O professor Fábio lembrou que com o incentivo à mobilidade acadêmica esse tipo
de situação tende a aumentar, e vê aspectos positivos na mobilidade curricular. Esgotada a
discussão foi criada uma comissão formada pelos professores Thiago (Presidente), Ricardo,
Anderson,  Ester  e Jeanne para elaborar  um parecer  sobre o protocolo de dispensa de
disciplinas no DFM, aprovada por ampla maioria registrando-se seis votos contrários e três



abstenções. 8 - Ad Referendum: 8.1 - Edital de Monitoria 2017 - vagas remanescentes:
o presidente explanou acerca da urgência de publicação do Edital e o  ad-referendum foi
aprovado por unanimidade. 9 – Informes: a. Informe sobre abertura de turmas extras e
superlotação das turmas; b. Situação das salas de aula no novo Prédio de aulas no
campus II;  c. Informe dos representantes do DFM na Congregação; d. Informe dos
representantes do DFM no CONGRAD; e. Comissões em andamento: e.1- Comissão
Plano  de  Desenvolvimento  Departamental  --  Presidente:  Prof.  José  Geraldo.  e.2-
Comissões para formatação de proposta de criação de  departamentos nas áreas de
Física e Matemática no CEFET/MG   ("Verticalização") -- Presidente: Prof.  Allbens --
núcleo de Física; Presidente: Dra. Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal -- núcleo de
matemática; f. Análise e parecer das ementas e planos de ensino das  disciplinas do
DFM frente às mudanças curriculares – Presidente: Prof. Sandra; g. Proposição de
curso de Bacharelado para o DFM -- Presidente: Prof. Carlos. Não houve informes das
comissões  e  os  professores  registraram  reclamações  em  relação  ao  Registro  Escolar
devido à matricula atrasada de alunos em turmas, desrespeitando o número máximo de
alunos previstos por turma, e o professor Anderson lembrou a importância de lançar as
faltas no Sistema Acadêmico para que os alunos infrequentes possam  ser identificados no
sistema. A professora Márcia relatou a discussão no colegiado de Química Tecnológica de
um eventual pedido para oferta da disciplina de “Cálculo 0”. Às doze horas e trinta e cinco
minutos a reunião foi encerrada sem mais assuntos a tratar e eu, Allbens  Atman Picardi
Faria,  lavrei  a presente ata que, após lida e aprovada,  será assinada por mim e pelos
demais presentes. Belo Horizonte, vinte e nove  de março de dois mil e dezessete. 
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